



# 父亲就是一面旗

●张超

我的父亲今年已67岁了，年近古稀，可在农村居住的他仍然耕种着6亩土地，农闲时天天跟着别人去打工，我们弟兄4人都不让他再出去打工，可他说人不能老是闲着，闲着容易出毛病。仍然坚持去打工。

我7岁那年，父亲是村里的民兵排长，经常去大队（今村委会）参加军事训练，我天天跟在他身后。乡武装部给父亲发了一支半自动步枪，那时候民兵发的枪可以带回家，我常要求替父亲背着步枪，当时我还没有枪身高，背在身上枪托常擦着地面，只好扛在肩上，可又感到压得肩膀疼，尽管这样还是不舍得让父亲扛着。这支枪是我们全村唯一的一支真家伙，村里的小伙伴们羡慕得要死，天天缠着我要摸摸枪。晚上睡觉时我就把步枪放在床头，天明一睁眼就要拉几下枪栓，扳机。父亲只要不去大队训练，我就要在家里“训练”，练瞄准，练击发，举枪时还举不稳，晃晃荡荡的。

那时我的大伯父是一个公社的武装部长，农闲时他便组织村上的民兵在村东头的坑塘里比赛枪法。我记得那是一年初冬，伯父从乡里回来又召集父亲及村上的几名民兵到村东头的坑塘里比赛，父亲拿上村里那支唯一的半自动步枪，整个村里的大人小孩都出来看热闹。村东头的坑塘是南北长东西宽，坑塘四周长满了柳树，坑塘里没有积水，已干涸多时。伯父用脚步量出约100米的距离，然后把一个酒瓶放在坑北头，几个民兵开始实弹射击，我们则一个个捂紧耳朵，大气不出地看着射击者和酒瓶。几声枪响过后酒瓶依然完好地站在那里。轮到父亲上场时，只见他眯起左眼瞄了瞄，然后扳动扳机。紧跟着枪响是酒瓶的破碎声，小伙伴高喊“打中啦，打中啦”，那一刻我觉得父亲是天下最伟大的人。父亲曾多次告诫我，摸枪一定要谨慎，

千万不可大意，更不能枪口对人。他说有一次他的步枪里有一颗哑子，扳了几十回都没打响，谁都认为肯定是一颗打不响的臭子，一天晚上他们几个民兵在东地麦场值勤，随便又扣了一下扳机，不想那颗哑子却“啪”一声响了，幸亏那时是枪口朝上，吓得他出了一身汗。

也许是受父亲的影响，我们弟兄4个都非常热爱军营，先后有3人参军入伍，并且通过当兵改变了自己的命运，有两人转业到了省会城市工作。我的儿子和一名侄子也先后走上了从军之路。

在我幼小的时候，家里非常贫穷，很少能吃到细粮，为了给正长身体的我增加营养，爹娘就想方设法让我多吃点好的。当时我们村里有做白面馍的作坊，每天我一睁开眼睛，父亲就会把一个热气腾腾的白面馍放在我的手中，那香甜的气息、那绵软的口味让人一辈子都忘不了。后来村里又有了一家杀狗的，爹娘就隔一段时间为我讨些狗肉汤来让我泡馍吃，可他们却舍不得吃一口。有一年我在一个叫吴庄的村里上小学二年级，下午放学时，西北忽然黑了半边天，那时叫刮黑风，还没有沙尘暴一说。我正担心不能回家，父亲突然出现在我面前，我紧紧抓住父亲粗糙的大手，父亲向前倾着身子和大风斗争着，为我遮挡着风沙，我像一只受惊的羔羊躲藏在他的身后，依靠着他的拉力向前走动，虽然狂风在吼，可有父亲的保护我不再害怕……从那时起，我感到默默无闻、只会土里刨食的父亲是那样的伟大，那样令人可亲可敬！

## 闲话茶馆

### 进入老年需要“柔”

人到老年，身体生理机能逐渐衰退，脏腑功能逐渐虚弱。因此，应该逐步从激进转向从容，从豪放转向宁静，从阳刚转向阴柔。从养生角度来讲，人到老年应一切从“柔”。

第一，性情要柔顺。老年人应仁慈随和，凡事不强求，切莫大喜、大悲、大怒，切莫过于激动、冲动，要温和、豁达、开朗。保持良好的心态，才有利于老年人生理和心理健康。

第二，饮食要柔软。由于老年人牙齿松动，津液亏损，肠胃功能逐渐虚弱，应少吃生、冷、硬等不宜消化和刺激性的食物，食宜早些、食宜缓些、食宜淡些、食宜暖些。

第三，着装要柔美。老年人皮肤干燥，缺乏弹性，应当穿着柔软、宽松、透气性好的衣裤、鞋帽、袜子等，避免穿紧身衣裤、高跟鞋及化纤衣物，以免皮肤血液循环不畅，出现擦伤或造成过敏等不良反应。老年人的衣着也不要只满足于“穿得暖”，而应“穿得美”，把自己打扮得漂亮些，给亲友、邻里一个好形象，也给自己一个好心情。

第四，行动要柔缓。老年人体质弱，神经、肌肉、骨骼的功能均大打折扣，协调性、灵活性已今非昔比，用力过急、过猛、过累，容易受伤，甚至产生严重后果。平日里，老年人凡事要悠着点儿，不要风风火火，要从容不迫，放慢节奏。

总之，“柔”字应当贯穿老年人日常生活的各个方面，以“柔”娱乐、以“柔”旅游、以“柔”消费等，从而提高生活质量，让老年人心情舒畅，活得更健康、更幸福、更长寿。（人民）

## 桑榆晚情

### 老爸和他的骑游队

●张海洋

老爸退休有一年了，不知是因为心理没有了压力纷扰，还是锻炼的运动量不够，肚子的份量与日俱增，和老妈去逛个超市回来就要歇好一阵子。我劝老爸早起跑步，老爸有些无奈地回答：“每天都跑啊！”一旁的老妈“揭露”道：“在家门口还没转5分钟就回来了，那也叫跑步？”爱人给有些不好意思的老爸解围：“一个人跑步确实不好坚持。我在网上看到有一个80岁的老人自行车骑游了5万多公里呢，身体锻炼的可好了！爸，你退休了也没事，也可以组织几个老人骑车到处游玩啊！”

说者无心，听者有意。没想到老爸和几个老同事、老朋友真的每人买回了一辆崭新的公路自行车。那天周末回家，看到院里停了一排火红的新自行车，手灯、头盔、工具包、打气筒、急救包摆了一地，看上去好像专业车队似的。书房里老爸和李伯伯、王叔叔正簇拥在电脑前查看地图路线，几个大娘正在给一面旗帜子缝边。我站在一旁好奇的观察许久才看清旗帜子上“361老年骑游队”的字样，忍不住夸赞起来：“你们真行啊！还有企业赞助！”老爸得意地回答道：“小子，看仔细了！这是用我们几个老同志的年龄相加得来的队名！有创意吧？”“有创意，太有创意了！祝你们一路顺风！”

从那以后，老爸和他的骑游队就开始了“南征北战”。每次出游前事先计划好往返路线、每天骑行的距离、在哪里住宿、游玩哪些名胜等，正是由于精心的准备，他们每次都能尽兴而归，如期顺利到家。半年多的时间他们就游遍了周边的所有县、市。原来160多斤白白胖胖的老爸晒黑了，累瘦了，不过身体也变得强健多了。

有了这些短途骑游的经历之后，他们把目光伸向了更远的地方。他们长途骑行的第一个目标就选择了我们的首都——北京。老爸把这个计划通知我们的时候遭到了老妈和其他家人的一致反对。理由是太远了，700多公里的路程对于他们这些60多岁老人的体力来说是个不小的挑战。也许之前的骑游经历所带来的成就感坚定了老爸他们的信念和渴望，最终他们用周密的计划和应对措施说服了家人们。

在国庆节前一个秋高云淡的日子里，老爸和他的骑游队开始了新的“长征”。一个星期后，老爸激动万分地打来电话，告诉老妈他登上长城了，长城真的好雄伟，好壮观啊！

健康  
提示

老人要长寿  
牢记五个“不能等”

老人想要保持身体健康、长寿，日常生活中有许多细节需注意，下面就告诉你老人健康保健的“五不能”。

#### 不能等渴了才喝水

水是维持人体生命活动正常运转和防病健身最重要的物质。水摄入不足，不但精神不振，口干舌燥，浑身无力，而且肝肾功能下降，毒性物质积蓄，病魔就会乘虚而入。口渴，提示体内缺水已颇严重。

#### 不能等病了才体检

每年定期到医院做一次全面体检对中老年人来说是预防保健的重要措施之一。不少不易察觉到疼痛的病，如肺结核、肝炎、高血压、心脏病、癌症等早期阶段在体检时就能及早发现，及时治疗，效果也好。

#### 不能等急了再如厕

大小便是人体排泄废物、净化体内环境的重要方

式。便秘之所以有害，是因为粪便中的毒素留在肠道内时间过长，易重新吸收进入机体而产生毒害。要养成每天定时如厕的好习惯。至于小便，最好每小时排一次，以减少尿液中有害物质对膀胱的刺激，从而防止膀胱癌的发生。

#### 不能等困了才睡觉

不少人不困不睡觉，说什么困倦是应该睡觉的信号。事实上困倦是大脑相当疲劳的表现，不应该等到困时再去睡觉。养成按时就寝的好习惯，不仅可以保护大脑，容易入睡，还能提高睡眠质量，减少失眠。

#### 不能等饿了才吃饭

生活中有一些人不是按时就餐，而是不饿不吃饭，这种做法容易损伤胃。因为食物在胃内仅停留4—5小时，人感到饥饿时，胃早已排空，胃黏膜此时会对胃液进行“自我消化”，容易引起胃炎和消化性溃疡。（新华）

受人民法院委托，我行定于2011年8月30日上午10时在河南省产权交易中心（郑州市铭功路83号豫港大厦27楼）公开拍卖位于商丘市商平路南侧商丘市银泰棉业有限公司院内成套棉花加工设备及厂房、配电设备等（土地为租赁）。

有意者，请于2011年8月26日16时前向人民法院指定账户汇保证金6万元（保证金以实际到账为准，不成交者保证金全额无息退还），并持有效证件到河南省产权交易中心办理竞买手续。

标的展示时间：自公告之日起至8

月26日

标的展示地点：标的物所在地  
产权中心咨询报名电话：

0371—66285715 66285716

拍卖公司咨询电话：

0370—3225510 13937042678

拍卖公司地址：商丘市张巡路睢阳区财政局5楼

拍卖机构网址：<http://www.sypmh.com>

工商监督电话：0371—68852699

法院监督电话：0370—2209622

商丘市睢阳区拍卖行

2011年8月12日

## 长安马自达——追逐汽车梦想，驾驭无限渴望

马自达3是一款紧凑型高性能轿车，其优异的主、被动安全表现，舒适与运动间的完美平衡，强大的实测动力表现，优异的底盘调教，曾获得加拿大年度最佳运动及高性能车型，DCOTY年度最佳小型车，福布斯城市最佳选择奖，最保值车型奖等百余奖项。马自达3的前包围和进气中网造型更具动感，可提高散热性能；与车身同色的门把手（1.6L车型）看起来更为和谐；双五幅车毂的战斧式造型（2.0L车型）和熏黑尾灯（1.6L全系），引领了这一级别车型的时尚运动风潮；后保险杠造型更加流畅，后备厢凹槽设计更人性化。马自达3的各项驾驭指标都能达到“10分”。（高亚华）